

三江两岸一些绿地成了小菜园

水利和城管部门将严查

□记者 边城雨

近日，有读者报料，美丽的三江两岸有绿地被毁坏，变成了菜园子。这种行为不但严重影响了三江两岸的优美景观，还对河道管理带来了难题。

公共绿地成了菜园子

昨天上午，记者首先来到奉化江鄞奉路段，在沿江步道不到两公里的距离内，旁边有六七处绿地被人为毁坏，种上了青辣椒、西红柿、青菜等，有的甚至还搭起了塑料大棚，俨然一个个私家菜园子。这些菜园子大的有六七平方米，小的只有一两个平方米，与周边的环境格格不入。向本报报料的市民周先生告诉记者，这些菜园子都是附近的居民自己动手开辟的，已经有好长时间了，此前有关部门也前来制止过，但是效果并不大。

随后，记者又在姚江大桥附近看到，靠近江边

的多处绿地也被人为毁坏种上了菜。从菜的生长情况来看，应该有好长时间了，有些菜已经成熟了。一名经常在此散步的居民对记者说，这些菜地有的是居民建的，也有是单位搞的。有的存在已经多年了，有关部门应该好好管管了。

在姚江靠近青林湾小区附近，记者也看到不少沿江绿地被毁坏，成了菜园。一名居民对记者说，这些绿地是去年刚刚造好的，没想到现在就成了这个样子，如果再不采取有效措施，绿地被占现象会越来越严重。

绿地种菜带来不少问题

在多次的采访中，记者了解到，三江沿江绿地被占用作为私家菜地现象正日趋严重，侵占绿地者基本上都是周边的居民和单位。

据市三江河道管局执法科的工作人员分析，造成在三江沿岸绿地种菜的原因有以下几种，一是有些人公德意识不强，认为绿地空着浪费了，不如用来种菜更实用；二是有的居民因为退休在家，平时有空闲时间，把在绿地上种菜作为退休生活的一部分了；三是有居民把种菜作为补贴餐桌的一个乐趣。三江沿江绿地点多线长，管理盲区多，因此一些人有了可乘之机。

记者在采访中了解到，毁坏三江沿岸绿地

种菜除了影响三江的景观外，还带来了其他的管理问题：“每年都有人把种菜产生的垃圾扔到河道里，给三江的保洁出了不少难题。同时，在三江堤防内种菜，对防汛和排涝也会带来一定的影响。”市三江河道管理局有关负责人接受记者采访时说。接下来，他们将加强日常巡查，对于发现毁绿种菜行为，将按照管辖权限及时通知有关部门进行查处。

记者还从市城管局了解到，市民发现毁坏公共绿地种菜，可向所在区的城管部门举报。城管部门查实责任人后，将责令对方恢复原状，情节严重的可进行相应处罚。对于市民反映的三江沿岸毁绿种菜行为，他们将加强和水利部门的联动，共同查处。



昨天下午，宁波聋哑学校的学生们，收到了一份特殊的礼物——宁波市学生艺术团少儿合唱团为他们献上了《最好的未来》等曲目，并收到了团员们精心准备的许多小礼品，这是宁波市青少年宫组织的公益活动。

记者 沈莉萍 摄

药行街旁一小巷污水横流

过往行人难以落脚

□记者 黄金

本报讯 “市中心最繁华地段的小巷竟这么肮脏不堪，裹着油污和垃圾的污水横流，都一年多了，也没人来管管！”昨天，市民反映，在海曙区药行街旁边的一条小巷里，路面上每天都流淌着油乎乎的脏水，不但让人恶心，也很容易让人摔倒。

昨天下午，记者来到药行街赛格数码广场旁边的这条小巷，刚进巷口便闻到了一股臭味，越往里走恶臭越明显，一路上可以看到不少黏糊糊的油迹。

记者看到，在巷子中间的路面上，有一摊脏兮兮的污水正从墙角边往路中间流淌，经过一辆货车底部一直流到路另一边的窨井里。脏水中裹着腐烂的菜叶剩饭之类的垃圾，和油污一起黏在路面上，变成黄褐色，散发出阵阵恶臭。附近市民告诉记者说：“这里每天都这样，现在下雨还好点，严重时简直无法落脚，到处是脏乎乎的东西。”

记者了解到，自从旁边的大楼上多了不少餐馆后，污水就多起来了，还有不少剩饭剩菜一起冲到路面上，给来往行人造成很大不便。

在附近上班的一位女士告诉记者：“这里是

市中心最繁华热闹的地方，竟然如此肮脏不堪，这条小巷附近有很多家公司，是上班工作的必经之路，电瓶车，汽车都有，路面油滑，容易发生交通事故！”

“在找了很多部门后，说归城管管，给城管反映又说归这个楼的物业管，就这么踢皮球一样，路面常年被下水道冒出的油水浸泡，脏东西也经常没人清理，加上轮胎的碾压，都可以在上面溜冰了。”这位女士表示。

一位在附近做生意的女店主认为，垃圾是旁边的餐饮企业产生的。“在旁边的大楼上，有不少火锅店，快餐店，之前会有环卫工人定期来清理，还有一次看见来捞地沟油的车。可从今年开始，溢出现象越来越严重，就很少有人来清理了，现在每天都是这种情况。”她告诉记者说，她也去找过旁边的餐饮企业，但都说老板不在或者不是他们造成的。

昨天下午，记者走访了附近的赛格数码广场管理中心，该中心工作人员表示污水是旁边一家餐馆流出的，让记者去找餐馆负责人。随后，记者来到该餐馆，工作人员称他们的污水并没有往这个小巷的下水道排放。

随后，记者联系了96310智慧城管热线，工作人员表示，已通知海曙区城管局，城管部门已与小巷旁边的赛格数码广场物业沟通，督促其清理。

老赖出国度蜜月

法院限制其出境

□记者 殷欣欣 通讯员 宁法

本报讯 “欠我30万元不还，还玩失踪，还想出国度蜜月呢！”债权人王先生激动地向承办法官反映情况。昨日，宁海法院执行局法官在机场截住了一个正准备到国外度蜜月的“老赖”。

王先生，现年40岁，系宁海本地人，多年从商。2011年3月，朋友陈某找到他，称自己的厂里刚接了一笔单子，但资金周转困难，希望王先生能借他30万元。

王先生想两人交情一直不错，而且陈某整天不是开奥迪就是开宝马，挺有钱的，就一口答应了。

过了还款期限好几个月，陈某一直没有还钱。王先生碍于面子，不好意思多催，只是在两人通电话时偶尔提起一下。但陈某总是以货款没到位、生意不景气为借口，迟迟不肯还。

到了2013年5月，陈某的手机一直打不通，王先生觉得事情有些蹊跷，于是找到了陈某的厂里，得知陈某的厂已倒闭半年多了，陈某的车子为了避债也转给他的亲戚了。

无奈，王先生将陈某告上了宁海法院，法院判决陈某还款后，陈某仍然没有还。之后，王先生又向法院申请强制执行。

王先生经过多方打听，得知陈某一直在宁波，而且近期准备第三次结婚，还听说两人打算出国蜜月旅行。于是，王先生赶紧把这一消息告诉了承办法官。承办法官立即向公安机关出具法律文书，要求公安机关依法协助，对陈某采取限制出境措施。

果然，昨日，陈某携新婚妻子在机场办理出境手续，打算去东南亚度蜜月。结果机场公安告知陈某，因欠债未还，他被人告上了法院，现已被限制出境。

在执行法官的主持下，王先生与陈某就欠款偿还达成调解协议。

陌生来电

“猜猜我是谁”

一市民被骗5000元

□记者 殷欣欣

本报讯 23日上午，何先生接到一个陌生号码来电。对方一男子开口便说：“猜猜我是谁？”何先生起先一阵紧张，生怕猜不出来很尴尬，而当他喊出一个朋友的名字后，对方笑了几声以示默认。何先生暗自庆幸自己猜对了，却没有想到自己已经步入了骗子的圈套。昨天，何先生致电本报热线87777777，叙说自己被骗的经历，希望给其他市民提个醒。

何先生，安徽人，在宁波做生意，住在鄞州区石碶街道。23日上午，何先生的手机响了，来电显示是一个广州的陌生号码。电话接通后，一男子开口便让何先生猜猜他是谁。听对方说话吞吞吐吐、有点生硬，很像他的一个“老外”朋友“大海”的声音。何先生脱口而出：“大海。”对方笑着默认了，并解释说自己刚刚换了手机号，以后联系他就打这个号码。

接下来，两个人寒暄了几句。末了，男子还说，过几天来宁波玩。之后，便挂了电话。对这个“问候电话”，何先生没有放在心上。

真正的“大海”是何先生的朋友，也是他的生意伙伴。一般有业务往来时才会频繁联系，平时生活中联系不多。

就在何先生接到电话的第二天中午，那个广州号码又来电了。当时何先生正在吃午饭，他接通电话后，对方开门见山地说：“你帮我个忙好吗？”何先生想也没有想就回答说：“好的，什么事？”接下来，男子说：“我钱包刚刚丢了，里面除了现金还有所有证件和银行卡。现在急需几万元钱，你借我一下吧。”

一听几万元不是个小数目，何先生说自己没有这么多现金。对方改口问：“那5000元吧？有吗？”何先生回答“有的”。接着对方说他临时借用别人的银行卡，让何先生把钱打过去。

随后，男子发给何先生一个邮政银行的银行卡号。接下来，何先生中饭也不吃了，直接出门奔银行。何先生把钱刚汇过去，对方又来电了，说还不够，问何先生能不能再汇个两三千。何先生说没有了。

挂了电话后，何先生一个下午都在思量这个事情。他内心有点不安，因为拒绝了朋友的第二次借款请求。到了晚上，何先生熬不住了，他决定打电话问问大海究竟借钱为了什么事情。何先生先拨打那个广州号码，发现关机了，接着他抱着试试看的心态，拨打了通讯录中原来存的大海的号码，没想到居然打通了。

大海听完何先生的叙述后，表示非常吃惊，说他根本没有借钱这回事。这时，何先生才恍然大悟，发现自己被骗了。

何先生当即向石碶派出所报了警。

目前，警方正在侦查中。